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Protokół nr 22/2026 
posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

Powiatu i Przestrzegania Prawa,  
które odbyło się w czwartek 26 lutego 2026 r.  

w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Śremie 
 

W posiedzeniu uczestniczyło 9 członków ww. komisji. Nieobecny usprawiedliwieni Radni 
Wojciech Zajler i Hieronim Bartkowiak oraz Radny Teodor Stępa. 
Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
W obradach uczestniczyły także: 

1. Sekretarz Powiatu Dominika Fornalik.  

2. Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka. 

3. Monika Szymczak Komendant Powiatowy Policji w Śremie w Śremie. 

Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek otworzyła posiedzenie Komisji o godz. 9.30. Powitała 
zebranych Radnych oraz zaproszonych gości i na podstawie listy obecności stwierdziła 
wymagane quorum.  
 
Posiedzenie odbyło się wg następującego planu: 

 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komendanta 
Powiatowego Policji w Śremie z działalności i informacji o stanie porządku i 
bezpieczeństwa publicznego za rok 2025. 

Referuje: Monika Szymczak Komendant Powiatowy Policji w Śremie 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok. 

Referuje: Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową 
powiatu śremskiego na 2026 rok. 

Referuje: Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka 

6. Wolne głosy i wnioski. 

Ad 2. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek zapytała, czy Radni chcą zgłosić uwagi do protokołu 
z 21 posiedzenia komisji? 
 
Przewodnicząca Komisji przeprowadziła głosowanie, w wyniku którego protokół nr 
21/2026 z dnia 29 stycznia 2026 r. został przyjęty (9 głosów za). 
 

Ad 3.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 
dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
Komendanta Powiatowego Policji w Śremie z działalności i informacji o stanie porządku i 
bezpieczeństwa publicznego za rok 2025. 
 
Monika Szymczak Komendant Powiatowy Policji w Śremie w Śremie przedstawiła 
sprawozdanie. 
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Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
 
Radny Emil Majsner powiedział, że Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa jest bardzo 
dobrym narzędziem. Wg niej zaledwie 8% stanowią potwierdzone zagrożenia na naszym 
terenie przy dosyć dużej liczbie zgłoszonych. Dlatego pojawia się pytanie z czego to 
wynika. Czy część tych miejsc się powiela? Druga sprawa to według informacji, które Pani 
przekazała dziennie jest przeprowadzanych około 17 interwencji prewencyjnych co jest 
dosyć wysoką liczbą i tu pojawia się pytanie, czy jest prowadzona statystyka, ile z nich 
dotyczy obcokrajowców. 
 
Monika Szymczak odpowiedziała, że na Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa 
wskazany jest taki niski procent, ponieważ zgodnie z tym co Pan radny sugeruje część tych 
miejsc powiela się. Są to miejsca, gdzie zostaje przekroczona dozwolona prędkość i policja 
weryfikuje czy rzeczywiście dochodzi do takich zdarzeń. Wskazane w sprawozdaniu 8 % 
dotyczy w większości związanej z ruchem drogowym przekraczanie niedozwolonej 
prędkości. Pojawia się bardzo dużo zgłoszeń dotyczących niewłaściwej infrastruktury 
drogowej, które wynika z niedoinformowania społeczeństwa śremskiego. I żadne z tego 
typu zgłoszeń się nie potwierdziło. Stąd taka niska wykrywalność tego typu zdarzeń. Jeżeli 
chodzi o ilość interwencji to tak jak już zostało powiedziane jest ich dużo. Bywają dni gdzie 
przeprowadzone są 3-4 interwencie. Natomiast w okresie letnim, w długie weekendy, 
okresy świąteczne tych interwencji jest bardzo dużo. Zazwyczaj są to interwencje domowe. 
Jeżeli chodzi o interwencje publiczne to one występują zazwyczaj od poniedziałku do 
piątku. Jeżeli chodzi o ilość interwencji prewencyjnych związanych z obcokrajowcami to 
można oszacować je na poziomie 1%. Jeżeli zdarzają się interwencje lub wykroczenia 
związane z obcokrajowcami to policja występuje do straży granicznej o deportację takich 
osób, które stwarzają zagrożenie dla bezpieczeństwa i porządku publicznego. Wówczas od 
decyzji Komendanta Straży Granicznej zależy czy taka osoba zostaje w Polsce czy zostaje 
deportowana do kraju, z którego pochodzi. Takie kroki już zostały podejmowane w 
ubiegłym roku do kilku obcokrajowców. 
 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek powiedziała, że z pewnością życzylibyśmy sobie 
mniej takich spraw i interwencji szczególnie tych narkotykowych.  
 
Monika Szymczak powiedziała, że przestępczość narkotykowa stanowi dla policji priorytet. 
W tym zakresie podjęta zostanie współpraca z dyrektorami szkół, żeby ją z nich 
wyeliminować. Już trwają prace nad zmianą struktury organizacyjnej komendy. Będzie 
rozbudowywana jednostka związana z profilaktyką i patologią nieletnich. Po to, żeby 
dotrzeć do najmłodszych osób i zniechęcać ich do tego typu używek. Jeżeli chodzi o ilość 
przeprowadzanych interwencji to już zaistniała częściowo zmiana struktury. Został 
rozwinięty zespół OPI czyli Ogniwo Patrolowo-Interwencyjne po to, żeby policjantów było 
jak najwięcej. Dodatkowo od 1 maja br. pojawią się dwa etaty po to żeby te interwencje 
przebiegały szybciej, sprawniej. Dodatkowo większa ilość policjantów na ulicach ma też na 
celu zniechęcić część społeczeństwa do zakłócania porządku publicznego.  
 
Radni nie zgłosili więcej pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 

Komisja zaopiniowała pozytywnie (9 głosów za) projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania Komendanta Powiatowego Policji w Śremie z działalności i informacji o 

stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2025. Projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. 
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Ad 4.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 
dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 
rok. 

Skarbnik Tatiana Cynka przedstawiła projekt uchwały.  
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
  
Komisja zaopiniowała pozytywnie (9 głosów za) projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2026 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 
Ad 5.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową 

powiatu śremskiego na 2026 rok. 

 

Skarbnik Tatiana Cynka powiedziała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej nastąpiła 
zmiana w załączniku nr 1, stanowi on dostosowanie do zmian wynikających ze zmiany 
uchwały budżetowej.  
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
  
Komisja zaopiniowała pozytywnie (9 głosów za) projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią 
Prognozę Finansową powiatu śremskiego na 2026 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 5 do protokołu.  
 

Ad 6.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek zapytała, czy Radni chcą zabrać głos w tym punkcie 
porządku obrad?  
 
Radni nie zgłosili głosów i wniosków. 
 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek 
zamknęła obrady Komisji o godz. 1000.  
  
Protokołowała  
Elżbieta Lewandowska - Jaśniak  
 
 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu, 
Rozwoju Gospodarczego Powiatu 

i Przestrzegania Prawa 
 

Ewa Lisek 


